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Test konicowy - semestr zimowy 2014/15

. Wymien i podaj réznice pomiedzy:

a) bozonami a fermionami
b) kwarkami z pierwszego i trzeciego pokolenia
¢) neutrinem a neutronem

. Chcemy przeprowadzi¢ eksperyment z czastkami o wysokich energiach. Podaj zrédita natepujacych

czastek:

a) elektronéw o energii 1 keV
¢) pionéw o energii MeV

d) elektronéw o energii 1 TeV
e) neutrin o energii 1 TeV

f) protonéw o energii 10 GeV

Oblicz, czy bozon Higgsa o masie 200 GeV moze by¢ wytworzony w eksperymentach ze zderzeniem:
a) elektron (90 GeV) i proton (150 GeV)
b) proton (250 GeV) z tarcza wodorows.

Przeczytano z tablic whasnosci mezonu p(770): J¥¢ = 17~ masa m = 775.5MeV, calkowita szerokoéé:
I' = 149.4 MeV. Opisz, co nalezy rozumien pod tymi informacjami. Prosze réwniez rozwazyé¢ rézne
stany tadunkowe tego mezonu oraz jego izospin.

. Badano proces: eTe™ — puTp~ przy energiach wigzek elektronéw odpowiednio 30 GeV i 6 GeV. Ile

wynosi masa fotonu wymienianego w tym procesie?

Narysuj diagramy Feynmana, opisz rodzaj oddzialywan dla nastepujacych proceséw:
a)e p—ep

b) ete™ — vl

C) eTp—Uen

d) ud — uddd

Prosze podaé dowody:
a) istnienia trzech koloréw kwarkéw,
b) gluonéw.

Prosze podaé przyklad oddzialywan stabych (na diagramach) dla:
a) leptonow,
b) kwarkéw.

Opisz, jak i w jakim eksperymencie udowodniono, ze liczba rodzin leptonéw wynosi trzy.

Jaki proces z oddziatywan czastek o wysokich energiach wzbudzit Twoje zainteresowanie? Opisz go.



